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ÚVODNÍ SLOVO NÁRODNÍHO MINISTRA 

Pane, všechno, co je skutečně dobré máme od tebe, 

všechno, o čem víme, že je opravdu moudré vychází z tebe,  

dej nám, aby i všechno o co se snažíme, po čem toužíme bylo tvoje.  

Dej nám Pane svůj pokoj. 

Bohu díky za rok 2023, za dobré i nedobré, v nás i mimo nás. To vše nám pomáhá poznávat meze vlastních 

možností a nekonečnou lásku Boží.  

Trápí nás bolest a utrpení válkou postižených na Ukrajině, ve Svaté zemi, i mnohých dalších bezmocných a 

bezradných. Netěší nás nepochopení či odmítnutí, kterého se nám občas dostává, povzbuzuje nás však 

vstřícnost a radost blízkých i neznámých v životě i ve službě …a vždy je nám nabízena Boží láska. 

Mnoha způsoby jsme si v roce 2023 připomněli výročí Greccia. I to by nás mělo vést k tomu, abychom o to 

usilovněji svědčili, že lid, který chodil ve tmě uvidí veliké světlo.  

To světlo máme právě my křesťané ve svých zápasech pro druhé vybojovávat – jinak je naše víra k ničemu. 

 (P. Ladislav Heryán)  

Všem, kterým jsem ve své nedostatečnosti v uplynulém roce, jakkoliv ublížil se tímto omlouvám. 

váš bratr a služebník Vendelín V. Hájek OFS – národní ministr SFŘ ČR 
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ZPRÁVA NÁRODNÍHO MINISTRA O ČINNOSTI NBS 

ČINNOST NÁRODNÍHO BRATRSKÉHO SPOLEČENSTVÍ: 

V roce 2023 jsme vstoupili do čtyřletého období slavení 800-stých františkánských výročí. V tomto roce jsme 

si připomněli výročí Františkova zpřítomnění Božího vtělení v Grecciu a výročí schválení Řehole. 

Mystérium Tajemství Vtělení jsme oslavili na krásném a požehnaném únorovém setkání na Velehradě se 

zástupci celé františkánské rodiny, přičemž nás svou návštěvou poctil i apoštolský nuncius J.T.Okolo. Velké 

poděkování patří zástupcům jednotlivých františkánských řádů, kteří přednesli zamyšlení nad významem 

Vtělení ze čtyř pohledů, jak to doporučila Konference generálních františkánských představených. Akce je 

zaznamenána ve Výročních listech. 

Podařilo se uskutečnit, kvůli epidemii covidu dva roky odkládanou národní pouť do Assisi. Upřímné podě-

kování patří organizátorům, speciálně sestře Markétě Terezii OFS a bratru Eliášovi OFM, ale také všem zú-

častněním za jejich bratrskou vstřícnost i pokojné a radostné prožití společného putování.    

Důležitou akcí byla nevolební „rohožková“ kapitula SFŘ na Vranově u Brna. Pro hledání identity sekulárního 

františkánství v dnešních podmínkách byly předem zadány čtyři otázky a na setkání samotném byl vytvořen 

prostor ve skupinkách i v širším společenství k jejich reflexi. Jednotlivé otázky byly před diskuzí ve skupin-

kách uvedeny svědectvími, za něž patří poděkování bratrům Luboši Kolafovi a Mírovi Melcherovi, stejně 

jako sestrám Noře Střelcové a Marii Myslilové. Duchovní asistenci obětavě a požehnaně zajistili o.Eliáš OFM 

a o.Kryštof OFMConv. To všechno včetně doprovodného kulturního programu umožnilo jak silný duchovní 

i bratrský prožitek, tak plodné a věřme bohulibé výstupy. 

Podněty k této akci jsou zpracovány v Duchovní inspiraci a její průběh je zaznamenám v Kapitulních listech 

– prolog a v Kapitulních listech – epilog I. a II. Shrnutí výstupů kapituly se podařilo shrnout v materiálu Vize 

pro život SFŘ.  

V říjnu proběhl v Praze celonárodní duchovní seminář v cyklu připraveném národní formátorkou Hankou 

Brigitou Reichsfeld. O přednášku P. Vojtěcha Kodeta na téma: Obrácení, vyznání a přijetí daru Ducha Sva-

tého byl velký zájem z řad členů i nečlenů řádu. Františkánský pohled na toto téma velice výstižně a citlivě 

v přednášce s názvem: Mít Ducha Páně a jeho svaté jednání doplnil národní duchovní asistent SFŘ P. Kryštof 

OFMConv. 

Tradiční Mariánskou pouť Prahou s modlitbou růžence v jednotlivých pražských kostelích oživili stejně jako 

v předchozím roce sestry a bratři ze Slovenska a naši zástupci zase přijali pozvání na jejich celonárodní pouť 

tentokrát na velkomoravském Velehradě.  

Při pouti na Svatém Hostýně jsme si připomněli 45. výročí schválení nové Řehole SFŘ zprostředkovanou 

přednáškou br. Jiřího Šenkýře a svědectvím sr. Věrky Eliáškové.      

V několika regionech se daří pořádat oblastní setkání zaměřená jak na vzájemné soužití a prohlubování 

bratrství, tak na duchovní povzbuzování – Plzeň, Hradec Králové, Opava, Olomouc, Praha. Podle názoru NR 

je to velmi vhodná a přístupná forma oživování soužití i podpory duchovního růstu. 

Osobní dozrávání pro věčnost přináší jak úbytek tělesných sil, tak dá-li Pán i přibližování k němu. To se 

přirozeně projevuje i na životě našich společenství. Bohu za to díky. Některá společenství žijí uvyknutým 

způsobem, jiná ožívají a ovlivňují život i v sousedství, jsou i taková, která už poté, co některým sestrám a 

bratrům přibyl osmý či devátý křížek už nemají sílu pokračovat ve své společné činnosti …a své soužití se 

spolubratry vyjadřují osobní modlitbou v soukromí. Takový stav nastal v místním společenství v Kroměříži.  

Záznamy z přípravy a průběhu akcí jsou ukládány na úložiště. 
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ZASEDÁNÍ NÁRODNÍ RADY: 

Zasedání Národní rady se podařilo uskutečnit v plánovaných termínech – na začátku posledního měsíce 

v každém kvartálu presenčně a druhé úterý v měsíci ve večerních hodinách přípravná on-line setkání.  

Členové NR se jich zúčastňovali podle svých možností, ale vždy v dostatečném počtu, aby bylo možné pohlí-

žet různými pohledy na projednávané body i přijímat společná rozhodnutí.   

Při řešení záležitostí chodu řádu jsme si dokázali vyčlenit prostor i pro osobní sdílení. Nesmírně si cením 

otevřenosti všech spoluslužebníků napomáhající jak hledání společného postoje, tak posilující opravdu bra-

trskému poznávání, soužití, povzbuzování. Stejně jako vstřícný přístup k radostné spolupráci.  

Vedle řešení organizace řádu a jednotlivých setkání na národní úrovni byl vytvářen prostor i pro diskuze o 

současné identitě sekulárního františkánství a směřování v duchovní oblasti. Naposledy nad otázkami: Ja-

kými způsoby podporovat bratrské soužití ve společenství? Jak nejlépe napomáhat duchovnímu růstu osob-

nímu i celých společenství? O jakou formu misijního působení bychom jako společenství sekulárních františ-

kánů měli usilovat?  

Chvílemi mimořádného souznění jsou bohoslužby během našich celodenních zasedání. Velké poděkování 

patří všem bratrům řeholníkům, kteří i službou liturgie slouží jako národní duchovní asistenti. 

Zasedání 4. března 2023 (příprava on-line 18. ledna) 

v lednu – kalendář akcí NBS, dvoudílný formát čtvrtletníku SFŘ, příprava setkání frant.rodiny na Velehradě 

v březnu – zprávy služebníků, vydány Františkánské prameny II v počtu 500 ks, příprava rohožkové kapituly 

na Vranově, připomenout MBS dvě možné varianty členských příspěvků (200,- popř. 365,- Kč), diskuze a 

doporučení NR radě MBS Brno kapucíni a manželům Hanákovým ve věci znovuobnovení členství   

Zasedání 10. června 2023 (příprava on-line 18. dubna, 16. května – formace členů NR a služebníků) 

v dubnu – finalizace příprav rohožkové kapituly, informace o setkání NM s Hanákovými – diskuze  

v květnu – ohlasy na rohožkovou kapitulu, příprava poutí (Assisi, Praha, Hostýn), diskuze o podpoře formace 

v MBS ze strany NR, kauza Hanákovi  

v červnu – schválena výroční zpráva NBS za rok 2022, odsouhlaseny úpravy filmu o SFŘ a diskuze o jeho 

využití, pokračování zpracování odkazu br. Dr. Noska, představen návrh katalogu doporučených formačních 

materiálů, kauza Hanákovi – dobrozdání fr. Damiána Němce OP, diskuze s Václavem Němcem OFS 

Zasedání 9. září 2023 (příprava on-line 18. července, 15.srpna) 

v červenci – prvotní příprava putování ikony MFR, pouť Sv. Hostýn, Kapitulní listy, diskuze k formaci – výběr 

témat, role a úkoly NR ve formaci…, služba podpora nových povolání 

v srpnu – příprava obřadu přivítání Ikony na Hostýně + plán putování, příprava form. semináře v Praze, k za-

myšlení jak dál s IFS(?) a sdílení, jak jde život i služba 

v září – diskuze o obsahu služby podpora povolání, předání ikony MFR 12.9. Maribor, čtvrtletník SFŘ – čle-

nění do rubrik, návrh termínu NVK 2024 (13.- 14.9.) nahlásit CIOFS, setkání františkánské rodiny 2024 (11.-

12.5. Zásmuky), prosba na členy NR – delegáty o předávání informací MBS a komunikaci s nimi  

Zasedání 2. prosince 2023 (příprava on-line 17. října, 11. listopadu) 

v říjnu – příprava formačního semináře, informace o průběhu putování ikony MFR, námět k uspořádání pu-

tovní fotovýstavy Dítě je zázrak, informace ze setkání představených frant. řádů a kongregací, návrh pro 

SFŘ na zaštítění projektu Brněnského biskupství na faře v Břežanech – nebyl přijat (1 – 8 – 1), informace o 

zájemcích o vstup do SFŘ v Brně – minorité   

v listopadu – putování ikony MFR, lednový seminář služebníků v Brně, NVK 2024, kalendář 2024, setkání 

františkánské rodiny 2024, diskuze nad třemi otázkami (bratrství, duchovní růst, frant. forma misie)  

v prosinci – zprávy služebníků, Vize pro život SFŘ (konečný výstup z vranovské rohožky), zásady a rámec pro 

přípravu bratrských setkání na oblastní a národní úrovni, příprava semináře ministrů – podpora formace 

v MBS a výměna zkušeností a inspirace; finanční dar pro Hospic Nablízku a pro potřebnou rodinu.  
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CELONÁRODNÍ AKCE: 

 

Národní setkání františkánské rodiny ČR na Velehradě na oslavu 800 let Greccia v únoru 2023 

Na Velehrad přijelo slavit kolem 40 terciářů a dalších 40 přijíždělo a odjíždělo, a dále provinciálové a bratři 

z prvních řádů a sestry z kongregací. 

Setkání zahájil národní ministr bratr Vendelín Hájek. S pozdravem přijel též bratr Ján Damian Berec, ministr 

Slovenské národní rady s manželkou Ludmilou a sestrou Margaretou.  

Bratři a sestry z Františkánské rodiny přijeli zhruba z 30 míst z celé ČR. Na setkání se těšili z mnoha osobních 

důvodů: bratrské sdílení, duchovní povzbuzení, radostnou atmosféru.  

Na programu je každý den modlitba církve – ranní chvály, modlitba uprostřed dne, nešpory, adorace, chvály, 

svátosti smíření. V pondělí jsme vyslechli úvahy Hany Brigity a Lubomíra Mlčocha na téma Tajemství vtělení 

pohledem našeho života ve světě. V úterý Tajemství vtělení pohledem našeho společenství od bratra Marka 

Vilímka OFM. Ve středu Tajemství vtělení pohledem našeho života v Kristu ze slov bratra Kryštofa Skibin-

ského OFM Conv. Ve čtvrtek Tajemství vtělení pohledem našeho Tajemství vtělení pohledem bratrství a 

sesterství slovy bratra Pacifika OFM Cap. 

V rámci setkání proběhla diskuze o službě duchovních asistentů, kteří byli svoláni národními asistenty. Pře-

devším jsme jim děkovali za jejich obětavou službu Sekulárnímu řádu. Také jsme diskutovali o některých 

nápadech jak službu a vztahy duchovních asistentů ještě vylepšit. 

V úterý večer po mši svaté v bazilice, kterou celebroval papežský nuncius Jude Thaddeus Okolo a po mši 

proběhlo setkání s ním v sále Stojanova. Nuncius nás povzbuzoval, abychom se nebáli klást závažné otázky, 

měli odvahu přemýšlet o nových tématech a byli trpělivý, když se nám hned nedostane odpovědi. Provinciál 

Jakub Sadílek sebou přivezl ostatky svatého Františka. 

Ve středu někteří účastníci naplánovali pouť malým autobusem na sv. Antonínek, ke krátkému rozjímání u 

nového dřevěného sousoší svaté rodiny v rámci oslav 800letého výročí prvního živého betléma v Grecciu. 

Po návratu křížovou cestu v kapli na Stojanově podle 14 pražských mučedníků. Byla přítomna i TV Noe. 

Čtvrtek po přednášce br. Pacifika jsme zažívali sdílení o bratrství a sesterství s výhledem do dalšího období. 

Všichni byli setkáním nadšeni a naše duchovní nádoby přetékali zážitky s Pánem a zažitého pokoje a dobra. 

Luboš Kolafa OFS 

 

On-line přednáška: Uzdravování emocí: únor 2023 

Na úterní večer 14. března připravila národní formátorka Hanka Brigita Reichsfeld další on-line přednášku 
pro členy SFŘ. Tentokrát na téma Uzdravování emocí přednášela laická misionářka Jana Ungerová. Přiro-
zeně každý z padesáti zúčastněných byl individuálně osloven tím, co se jej dotklo v jeho prožívání, v jeho 
životní situaci; několik osobních postřehů: 
Neodmítejme žádné Boží dary; …nedělme emoce na dobré a zlé – obojí patří k nám; …nemusíme v sobě 
hledat všechny problémy o kterých slyšíme, ani se jimi všemi nemusíme vnitřně zaobírat. 
Odpuštění je zásadní pro osvobození a uzdravení, je třeba ho udělit i sobě, aby se člověk mohl cele přijmout 
a být sám před sebou hoden Boží lásky. Odpuštění znamená vzdát se touhy po pomstě, odevzdat Bohu vše 
nedobré, vše, co nemohu sám narovnat, vyžaduje vědomě přijmout důsledky svého smíření ve svém životě 

a je přijetím a následováním Ježíše Krista.  
(neodpuštění je jako pít jed a myslet si, že se otráví ten druhý) 

Zdravé emoce umožní rozhodovat se a být věrný ve svém postoji, být čitelný (ano-ano, ne-ne) a nastavit si 

přitom zdravé hranice pro své chování i držet se jich, nevyvolávat svou nestálostí zbytečná nedorozumění, 
pěstovat tak zdravé vztahy, pokoj pravý i být sám sebou …a přitom být s Bohem. 

  Vendelín V. Hájek OFS 
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Nevolební rohožková kapitula: 29.4.- 1.5.2023 

shrnutí výstupů ze skupinek a závěrů „rohožkové“ kapituly SFŘ konané 29.4. – 1.5. 2023 na Vranově u Brna 

1. V čem, kde a jak dnes vnímám duchovní odkaz svatého Františka?  

2. Příklady prožívání identity následovníka sv. Františka v běžném životě? 

3. Život společenství – čeho si vážím, co mi chybí, co bych si přál/a změnit?  

4. Vztah OFS a světa – co je můj (náš) úkol, co dnes konkrétně dělat pro svět?  

Duchovní východisko 

Základem františkánství je být dobrým člověkem. Naše spiritualita totiž není výlučná, co se týká zaměření, 

ale právě jen svou radikálností v životě podle evangelia. K tomu nám František odkázal svou odvahu ke 

svobodě. Můžeme tak žít naplno a pravdivě, ve svobodě a s vědomím, že náš Trojjediný Bůh je s námi v 

každém okamžiku. 

Bratrství 

Zažíváme-li jistotu Božího Otcovství, jsme na pevném základu všeobecného bratrství. To je pro nás zásadní, 

protože františkánství je postaveno na žitém bratrství. Konkrétně to pro nás znamená být tady pro druhé a 

ochotu dělit se s druhými. Sdílet se o všem co nás spojuje, co je podstatou naší společné cesty, ve vzájemné 

důvěře. 

Díky bratrskému společenství může každý z nás zjistit, kým skutečně je: milovaným hříšníkem. To nám 

umožňuje pokorně jít s druhými i v jejich slabosti a jinakosti. Jsou totiž Božími dětmi stejně jako my se svými 

nedostatky. Díky tomu můžeme i respektovat rozmanitost jako předpoklad jednoty, a dokonce se z ní i ra-

dovat. S nadějí hledíme do budoucnosti i když nás trápí generační „přetržka“, která se nevyhýbá ani našim 

společenstvím. 

Služba 

Řehole nás zavazuje k odvážným iniciativám a k jejich aktivní podpoře i v případech, že vzešly mimo náš řád 

a mimo křesťanské kruhy – všude tam, kde je to slučitelné s naším učením, a kde jde „o život“, často i 

doslova. Sem patří i odvaha zastat se těch, kterým se v našem okolí, MBS, církvi i ve světě nedostává přijetí, 

práva a spravedlnosti, lásky. Nehádejme se, ale s láskou pomozme k nápravě.   

Na místní úrovni (farnost, bydliště) se věnujeme především tomu, co nikdo dělat nechce. Chceme být k 

dispozici ve službě potřebným, i těm, které „nikdo nemá rád“. V tom nás inspiruje svatý František: nikoho 

neodsuzuje, i v lidech na dně vidí Krista, ve všem spoléhá na Boha, a chválí ho i v těžkých situacích a boles-

tech. To nám pomáhá nést i nezdary. 

Svědectví 

Ve všem stavějme své jednání na jistotě, že vztahy mezi lidmi jsou přednější než „učení“ a názory. Úsměv 

nám otevírá dveře ke všemu, kam nás Pán posílá. Nejprve je třeba poznat sám sebe, být upřímný a otevřený 

sám k sobě, „nelhat si do vlastní kapsy“. Mějme odvahu otevřeně a statečně se přiznávat k víře a spiritualitě, 

ve svobodě i od vztahů, kde si tím „ubližujeme“. Žijme opravdově, nepředstírejme něco, co nejsme. 

Dění ve světě, které nutně přináší i názorové různice, bychom si neměli připustit jako důvody pro narušení 

naší vzájemné důvěry. Držme se jistoty, že skutečnou Pravdou je náš Pán. S Jeho pomocí se nám podaří 

nazývat věci pravým jménem, a reagovat přitom s lehkostí, vtipem, nenásilně.  

Svobodou od majetku (který je jedním z největších pokušení naší doby), svobodou vnitřní a pravou, můžeme 

také nastavovat zrcadlo a tím bránit hyenismu, lichvě, nemilosrdnosti vůči bližním. 

Hledáním pravdy, modlitbou a prací, životem z víry a svou radostností i z maličkostí, krás přírody a květin, 

vnitřním duchovním pokojem, můžeme nejen čelit dnešnímu světu zmatků a „blbé nálady“, ale vnášet do 

něj i naději a pokoj. Vždyť Boží pokoj smazává rozdíly v názorech a postojích, dává moudrost, jak pravdu 

vyjádřit s láskou.  

redigoval: Jiří Zajíc OFS 
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Národní pouť SFŘ do Assisi: 25.5. – 1.6. 2023 

Tak jsme se dočkali. Po dvou letech příprav a covidových odkladů jsme mohli vyrazit po Františkových sto-

pách do míst jeho působení. Tomu byl zcela uzpůsoben program naší pouti. Jak zmínil náš duchovní dopro-

vázející bratr Eliáš OFM: „…abychom navštívili místa všem františkánům blízká, kde se mohou cítit jako 

doma, neboť tam František žil a jeho odkaz je tam zvláště citelný.“ 

Kromě poznávání pro nás posvátných míst, připomínání historických událostí a Františkova odkazu jsme 

prožili požehnaný čas skutečného bratrství. Buď za to chvála Bohu i všem, kdo se o to přičinili. 

   Vendelín V. Hájek OFS 

Mariánská pouť Prahou: 3.6.2023 

Staletá tradice putování Matkou našich měst za Matkou Církve, na jejímž obnovení má jako na mnoha jiných 

poutích zásluhu náš nezapomenutelný bratr František Reichel, získala již před časem také podobu „družby“ 

s bratry a sestrami ze slovenského Františkánského svetského rádu. Obliba této pouti ze slovenské strany 

je výzvou pro nás Čechy: nejen početností poutníků, ale i jejich zpěvností. Letos ze Slovenska přijelo 46 

bratří a sester, a účast na sobotní pouti se zdála být vyrovnaná. 

Bratr Pavel Vaněček (od sv. Františka z Prahy-Krč) pověřený Národní radou, se organizace pouti zhostil již 
se zkušeností minulých let. Mše svatá u Panny Marie Andělské byla slavná účastí pěti kněží (dva ze Sloven-
ska) všech tří řádů, (bratři kapucíni i svým provinciálem), a hlavním celebrantem byl minorita Kryštof Ski-
binski OFM Conv., duchovní asistent naší Národní rady. Jeho kázání o hlubokém vztahu sv. Františka k Panně 
Marii, o její důležitosti jako „Chrámu církve“ pro naši duchovní cestu bylo pro tuto pouť „šité na míru“. 
Hodina a půl v klášterní zahradě posloužila nejen občerstvením na další cestu, ale i příležitostí k setkávání, 
sdílení, besedování. Po naší poutní trase z Hradčan po Loretě – Jezulátku – sv. Františkovi u křižovníků, Ma-
riánském sloupu na Staroměstském náměstí, u sv. Jakuba minoritů, a Josefa kapucínů na Náměstí Republiky, 
až k Panně Marii Sněžné našich „bratří menších“ nebylo úplně snadné se „propasírovat“ a v takovém počtu 
i neztratit. Vůdčím znamenám nám byl malý dřevěný křížek nad hlavou; ten připomínal i svého řezbáře, 
milovaného bratra Česlava, od jehož „transitu“ na věčnost – tím i od jeho účasti na těchto poutích – s křížem 
i v hábitu – letos uplynulo 10 let. 

bratr Lubomír Irenej Mlčoch OFS  

Pouť SFŘ na Svatý Hostýn: 16.9.2023 

Letošní ročník za účasti zhruba sedmdesáti sester a bratří byl poznamenán jistou dávkou improvizace vyva-

žované velkou vstřícností, krásnou otevřeností, společnou radostí. Díky za to dobrému Bohu i jeho věrným 

služebníkům – celebrujícímu provinciálu řádu menších bratří minoritů P. Piotru Pawlikovi OFMConv., a kon-

celebrujícím národním duchovním asistentům otcům Eliášovi OFM a Kryštofovi OFMConv. i Vianneyovi OFM 

a Antonovi OFMConv., stejně jako všem zúčastněným z řad SFŘ.  

V soboru dopoledne po společné, františkánské večeři a noční adoraci jsme měli možnost zhlédnout přes 

video zprostředkované zamyšlení Jirky Šenkýře nad historií a posláním naší řehole i významu našich profes-

ních slibů a poté mu na dálku poděkovat a popřát Boží milost. Následně vyslechnout živé, upřímné a ote-

vřené svědectví Věrky Eliáškové a také se povzbudit filmem o našem řádu při kterém některým i slzička 

ukápla. Abychom takto připraveni mohli při slavností poutní mši svaté obnovit své profesní sliby i přivítat 

mezi sebou Matku františkánské rodiny – ikonu putující po Evropě.   

Matce míru a jednoty jsme v místě a v čase jí zasvěceném věnovali také odpolední modlitbu, která pro nás 
byla milostí a povzbuzením na společné cestě za Kristem ve stopách Františkových. DEO GRATIAS! …a díky 
také všem, kteří se zapojili do přípravy i průběhu tohoto radostného, požehnaného poutního setkání.    

Vendelín V. Hájek OFS 
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Formační seminář: 20.- 21.10 2023 

Přednáška P. Vojtěcha Kodeta ThD.O.Carm. přilákala do františkánského kláštera Panny Marie Sněžné 

v Praze stovku zájemců z řad sekulárních františkánů i jejich příznivců. V sobotním dopoledni byly předne-

seny dvě promluvy: „Jak se otevřít Duchu svatému – naplnění Duchem“ a „Vedení Duchem svatým ke 

službě“.  

Po poledni v kapli 14-ti pražských mučedníků účastníky hluboce oslovilo zamyšlení P. Kryštofa Skibinskeho 
OFMConv. na téma: Mít Ducha Páně a jeho svaté jednání (Řehole sv. Františka 10, 8); po něm následovala 
tichá adorace. Poté následovala v refektáři kláštera modlitba chval s hudebním doprovodem, s prosbami 
k Duchu svatému, svědectví, možnost osobní přímluvné modlitby. Mnohé účastníky velmi oslovila také spo-
lečná modlitba breviáře s bratry řeholníky. Díky tomu všemu jsme prožili rozjímavé i podnětné setkání v 
atmosféře opravdového bratrství.    

Vendelín V. Hájek OFS 

 

 

 

DALŠÍ AKTIVITY NBS:  

Byla upravena struktura naše čtvrtletníku do svou vyváženějších částí: informační (Zpravodaj bratrských 

společenství) a formační (Pravá radost - pokoj a dobro). Zpravodaj by měl sloužit pro interní potřebu řádu a 

Pravá radost by mohla být nabízena i mimo SFŘ. Obsah formační části je členěn do rubrik: františkánská 

spiritualita, svědectví-doteky, naše formace a duch. inspirace. Do přípravy se zapojuje více členů SFŘ což je 

dobře. Zdá se však, že sledovanost čtvrtletníku není při zahlcenosti všemožnými podněty podle očekávání 

a patrně neodpovídá úsilí, které je k jeho přípravě vynaložené. A to je škoda. Snad však poslouží také jako 

záznam toho, čím a jak jsme žili – jako forma kroniky našeho společenství. 

Podařilo se uvést do života několik let připravovaný filmový dokument o našem řádu. Předpremiéru měl na 

Vranově při rohožkové kapitule. Na základě tam vznesených připomínek byl upraven do konečné podoby. 

Tak jsme ho měli k dispozici během slavení Porciunkuli. V období svátku svatého Františka byl opakovaně 

odvysílán v TV NOE a v elektronické formě je distribuován všem místním společenstvím, které o něj projeví 

zájem. Film obsahuje nejenom informace o řádu a jeho historii, ale vystihuje i ducha františkánství. 

Po několika letech plánování a vyjednávání s iniciátory z NBS v Litvě se v poslední čtvrtině roku podařilo 

připravit putování ikony Královna františkánské rodiny v našem národním bratrském společenství. Během 

pouti proběhlo nespočet bohulibých setkání sekulárních františkánů, členů dalších větví františkánské ro-

diny i mnoha věřících se společnou modlitbou i projevy úcty a vděčnosti Matce Boží.  

  Vendelín V. Hájek OFS 
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ZPRÁVA ZÁSTUPCE NM O ČINNOSTI MBS 

 

STAV NBS SFŘ V ČR: 

Národní bratrské společenství SFŘ v ČR k 31. 12. 2023 tvořilo 46 místních bratrských společenství SFŘ, které 

jsou ve všech diecézích.  

12 v arcidiecézi olomoucké  

9 v diecézi ostravsko-opavské  

9 v pražské arcidiecézi  

6 v královehradecké diecézi  

5 v diecézi brněnské 

2 v českobudějovické diecézi  

2 v plzeňské diecézi  

1 v litoměřické diecézi  

 

Národní bratrské společenství SFŘ koncem roku 2023 má 713 profesních členů v MBS, 36 kandidátů člen-

ství a 7 přátel sv. Františka  

 

ZE ŽIVOTA MBS: 

Spojení místních společenství, která nebyla už schopna zvolit místní radu. Dekretem provinciála kapucínů 

dne 4.11. 2023 zaniklo MBS Karviná sloučením s MBS Havířov. Na konci roku 2022 bylo usnesením místní 

rady Havířov po poradě s se členy místního společenství Karviná rozhodnuto, že se stanou jedním společen-

stvím s názvem MBS Havířov. K uskutečnění pak došlo hlasováním místní rady Havířov při bratrské a pasto-

rační vizitaci spolu s delegátem národní rady Lubošem Kolafou a národním duchovním asistentem Eliášem 

Pasekou OFM.   

 

VOLEBNÍ KAPITULY A BRATRSKÉ A PASTORAČNÍ VIZITACE 

Členové Národní rady mají stálý patronát nad jednotlivými MBS, kde rovněž mohou předsedat volebním 

kapitulám a vykonávají bratrské vizitace (společně s pastorační, kterou koná národní duchovní asistent – 

člen NR). 

Volební kapituly proběhly postupně během roku v MBS: Opava, Červený Kostelec, Jindřichův Hradec, 

Praha-Krč, Jablunkov, Český Těšín a Blažovice. 

Bratrské a pastorační vizitace proběhly postupně během roku v MBS:  

Praha - Sv. Josef, Havířov, Přerov, Brandýs nad Orlicí, Zlín, Praha-Krč, Brno – Husovice, Krnov, Hradec Krá-

lové, Moravská Třebová I., Lysá nad Labem, Praha-Spořilov, Kroměříž, Šumperk, Černošice a Brumov-Byl-

nice. 

Některé volební kapituly i bratrské a pastorační vizitace proběhly v řádných termínech a některé se zpož-

děním, způsobeným působením koronavirové infekce a navazujících hygienických opatřeních v naší zemi.  

 

 

 

 

 



Zpráva Národního bratrského společenství Sekulárního františkánského řádu v České republice za rok 2023 
 

Stránka 9 z 14 
 

SLUŽBA DUCHOVNÍCH ASISTENTŮ 

V tomto roce sloužili při národní radě tito národní duchovní asistenti: P. Kryštof Skibinski OFMConv., P. 

Rafael Budil OFMCap a P. Eliáš Paseka OFM. V průběhu roku se podíleli na všech akcích NBS, např.                      

na formačních seminářích, na hlavních poutích (Mariánské pouti Prahou, pouti na sv. Antonínek, pouti na 

sv. Hostýn aj.) Také společně se členy NR prováděli naplánované pastorační vizitace a zúčastňovali se také         

volebních kapitul MBS. V MBS sloužilo v tomto roce celkem 30 místních duchovních asistentů, z toho 20 

františkánů, 8 kapucínů a 2 minorité.  

 

 

 

OBLASTNÍ A MÍSTNÍ AKCE: 

Tříkrálové setkání – s účastí členů pražských a blízkých bratrských společenství, se mší svatou v kostele 

Panny Marie Sněžné, pozdravením zástupců jednotlivých MBS a společnou procházkou k Mariánskému 

sloupu na Staroměstském náměstí s modlitbou růžence. 

Pouť ke hrobu br. Františka Noska do Poříčí nad Sázavou. 23.dubna proběhla pouť do Poříčí, která se vy-
dařila. MBS Jihlava dorazilo autem, Jenda Pečený sloužil jako jáhen u oltáře. Místní kněz si pozval nejen 
dobrého varhaníka, ale i trumpetistu, takže to vypadalo na fanfáry. Biskup Tomáš se osvědčil už i informo-
vaností o bratru Noskovi. Z politiků dorazil Marek Výborný a Pavel Svoboda. Jirka Zajíc pak moderoval be-
sedu s biskupem v přilehlé farní místnosti krásně připravené a bohatě nabízející pohoštění. Míla i jeho Lidu-
nka, oba už s velice křehkým zdravím, byli spokojeni. Ale scházelo tam mládí... 

Oblastní pouť k Panně Marii Svatohorské. Tradiční františkánská mariánská pouť na Svatou Horou proběhla 
8.5.2023 opět za pěkného počasí. Před sedmi lety její tradici založili terciáři z MBS Plzeň.  Letos se se jí 
zúčastnilo kolem 40 poutníků z Plzně, ze Sušice, Černošic, Prahy a Mladé Boleslavi a tři poutnice z farnosti 
Severní předměstí Plzeň. Mši svatou celebroval Marek Jan Vilímek OFM. U oltáře mu pomáhali br. Pikeš, 
jáhen ze Sušice a bratr františkán OFM z Prahy PMS, který na pouť doprovázel sestry misionářky milosrden-
ství. Raritou bylo, že Lída Kučerová z MBS Plzeň šla pouť už v sobotu ráno z Plzně pěšky a na Svatou Horu 
dorazila v neděli. Dobrých skoro 80 km. Je to opravdu v jejím zralém věku výkon hodný zápisu do kroniky. 
Zažili jsme společné sdílení při jídle v refektáři kláštera a pak v zasedací místnosti duchovní promluvu Marka 
Vilímka OFM na téma sv. František a Panna Maria. Stejně jako František a jako Panna Maria i my všichni 
můžeme nosit Pána ve svém srdci. Odpoledne jsme se modlili křížovou cestu na Toufarově louce. Šli s námi 
i věkem starší sestry o hůlce. 

Pouť seniorů a terciářů do Hájku u Prahy. Senioři a terciáři z Prahy a okolí a z Plzně putovali 18.5.2023 do 
františkánského poutního místa k panně Marii Hájecké v Hájku u Prahy. Loreta v Hájku je jednou z prvních 
kopii svatého domu v italském městě Loreto, o kterém se věřilo, že v něm žila v Nazaretě Panna Maria. Pouť 
do Hájku inicioval před lety František Reichel OFS. Po letech se stala tradiční a stálou součástí programu 
hájeckých poutí. Letos účastnilo přes padesát poutníků. Devatenáct jich přijelo z Plzně spolu s knězem Ja-
nem Nepomukem OFM, který sloužil mši svatou. Někteří terciáři, senioři z Plzně, jsou ještě zaměstnaní a 
vzali si kvůli pouti dovolenou. Spolu s Janem Nepomukem sloužil i kněz Filip Jan Rathouzský OFM z kláštera 
PMS v Praze. Filip má klášter a poutě na starost a je známý svým vynikajícím kuchařským uměním. Pán pouti 
žehnal počasím i novým nafukovacím stanem nad podiem s oltářem. 

Oblastní setkání terciářů ve Šternberku 18.6.2023. Navázali jsme tak na loňské radostné a přátelské ob-
lastní setkání v Olomouci a pozvali tentokrát okolní bratrská společenství k nám do Šternberka. Připutovalo 
35 bratří a sester ze společenství Šumperk, Opava, Moravská Třebová a Olomouc, k nim se připojilo 18 
našich terciářů ze Šternberka, takže jsme úplně zaplnili kapli svaté Anežky České v klášteře sester klarisek-
kapucínek, kde se obvykle scházíme k našim pravidelným měsíčním setkáním. Na začátku jsme se pomodlili 
společně se sestrami modlitbu breviáře a pak se ujal slova duchovní asistent šternberského společenství P. 
Pavel Uhřík, který zrovna v tento den oslavil výročí 50 let kněžství. Povzbudil nás některými příklady ze svého 
života na cestě se svatým Františkem.  
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Poté jsme se všichni shromáždili v presbytáři kaple, kde jsme se mohli setkat s místními sestrami, které žijí 
v klauzuře. Od matky představené sestry Anežky jsme se dozvěděli informace o spiritualitě sester klarisek-
kapucínek, o životě v klášteře, denním režimu modlitby a práce i o klášteru samotném. Sestrám vděčíme za 
mnohé modlitby, ale také za jejich pohostinnost a sdílení. Po návštěvě kláštera jsme se přesunuli na farní 
zahradu, kde jsme "posilovali bratrství" u kávy, dobrých buchet a při opékání špekáčků. Tady jsme využili 
možnost blíže se seznámit a popovídat si v menších skupinkách. Pro naše hosty byla také zajímavá prohlídka 
farního kostela Zvěstování Páně s krátkým výkladem a závěrečnou modlitbou. 

Oblastní duchovní obnova terciářů v Olomouci u kapucínů 17-20.8. Téma: identita menšího bratra – co asi 
fascinovalo terciáře na svatém Františkovi a jeho bratrech. Přednášel bratr Radek Navrátil OFMCap., opřel 
své úvahy o úvod Nepotvrzené Řehole a první část Františkovy Závěti. Prvotní Řehole byla zvolena proto, že 
z ní tryská čirá, jiným okolnostem ještě nepřizpůsobovaná touha po následování Krista. Závěť proto, že do 
ní každý přirozeně shrnuje to nejdůležitější z celého svého poznání. A z úvah plyne, že to nejpodstatnější 
pro život i odkaz Františkův obsahuje její druhá věta.  

Zaujal také rozbor podobenství o „milosrdném Samaritánovi“, které je jedním z nosných, o které svůj postoj 
opíral František, …či důležitost vzájemného potvrzení životních ideálů bratry Františkem a Bernardem. 
Krásně povzbudivé bylo také „nelegendární“, plastické zobrazení Františkovy osobnosti stejně jako barvitý, 
neidealizovaný popis soužití bratří v dobách prvotního prudkého rozšiřování a ustanovování řádu. Na závě-
rečném posezení nám však bratr Radek připomenul, že to, jak Bůh vedl Františka je jistě zajímavé, ale důle-
žité je, jak se dotýká nás tady a teď. Že jsme prožili dotek silný stejně jako laskavý zaznělo z vyznání nás 
všech – upřímně, otevřeně, hluboce. Od někoho vícero slovy, od jiného i slzou dojetí. Bohu za to díky. 

Oblastní duchovní obnova terciářů na Hoješíně. Během slunečných dní 21. až 23. srpna jsme zažili duchovní 
obnovu, kterou pro nás připravil bratr Lukáš Bradna OFM, duchovní asistent naše bratrského společenství 
v Hradci Králové. Bylo to již podruhé, co jsme se takto setkali uprostřed prázdnin. Loni to bylo u sester v Ro-
koli, letos u sester na Hoješíně. Tentokrát se nám ale podařilo v rámci bratrského spřátelování propojit naše 
MBS v Hradci Králové s MBS Červený Kostelec a MBS Slatiňany. Ubytovaní jsme byli v Domě sestry Elišky u 
školských sester svatého Františka na Hoješíně. Celý objekt je nádherně zrekonstruovaný a velmi citlivě se 
zde snoubí moderní prvky s historickou stavbou bývalého zámečku. K dispozici jsou pohodlné pokoje, soci-
ální zařízení a velká kuchyně, která zároveň slouží jako společenská místnost. Klid pro nerušené chvíle s Pá-
nem nabízí krásná kaple, ve které nám každý den bratr Lukáš sloužil mši svatou. 

A téma duchovní obnovy nám zůstalo až do poslední chvíle tak trochu zahalené. Bratr Lukáš sice občas 
s humorem sobě vlastním pronesl něco ve smyslu „Bude to něco o Bohu“, ale my jsme možná očekávali 
něco konkrétnějšího. Během čtyř přednášek nám znovu oživil a osvětlil nádherné poklady naší víry, její roz-
manitost, bohatství, ale také naše poslání, v šedi všedních dní. Dotkli jsme se témat: spásné poslání církve, 
uzdravení a očištění, mše svatá, kněžská duše křesťana a pokora. Co nám tyto dny daly, a s čím se vracíme 
domů a ke svým blízkým? Především radost z toho, že jsme Bohem milovaní a obdarovaní veškerými pro-
středky k tomu, abychom dozrávali v lásce a byli solí země. Zažili jsme radost jeden z druhého, měli čas na 
osobní rozhovory, modlitbu, svátost smíření i procházky a občerstvení v hospůdce.  

22. ročník Cyrilometodějské pouti. Tato naše tradiční etapová pouť začala letos 18.2. na Levém Hradci a 
skončila 26.8. na Velehradě. Říkám „naše“, protože pouť založili naši terciáři v čele s Františkem Reichelem, 
ale v posledních letech bývám občas v pelotonu za náš řád „poslední mohykánkou“ – ale nevadí – jak Bůh 
dá (Markéta Terezie od dítěte Ježíše.) Náš nejstarší Levohradecký proud (20-30 poutníků) se v poslední srp-
nové etapě připojuje k moravským proudům, vedeným obětavým a vždy dobře naladěným P. Peňázem, 
takže na Velehrad nás letos doputovalo 160. Jak řekl Otec Peňáz – poutník, to je zvláštní kategorie – není to 
ani tulák, ani sportovec, ani turista. 

Putujeme krajinou, modlíme se za sebe i místa kudy procházíme a víme, kam směřujeme. Je to symbol 

celého našeho životního putování se všemi radostmi i těžkostmi do Božího království. Dobrý Bůh nás při 

něm vede a chrání – to zažíváme na každém kroku. A okolní lidé někteří mávají a usmívají se, někteří jsou 

lhostejní a někteří nás po spatření kříže počastují ošklivým výrazem nebo posuňkem. Ale i to patří k životu. 

A možná je právě v tom ta pravá františkánská radost. 
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Letos jsem za své 5-ti leté putování konečně došla až do cíle. Závěr cesty byl asi nejnáročnější (40-ti stupňová 

vedra), ale také nejkrásnější. Když jsme přicházeli do vesnic v okolí Velehradu, kde jsou lidé na poutníčky 

zvyklí, mnohde nás vítaly kostelní zvony a lidé pro nás měli nachystané jídlo a pití, a dokonce si nás na nocleh 

rozebírali do rodin. Byla v tom krásná spolupráce – my se za ně modlíme a obětujeme své těžkosti a oni se 

o nás postarají. Bez této bratrské vzájemnosti bychom mnozí možná do cíle ani nedošli.  

7. ročník Františkánské stezky ke Dni modliteb za péči o Stvoření. V sobotu 2.září uspořádalo MBS Hradec 

Králové tzv. Františkánskou stezku ke Dni modliteb za péči o Stvoření. Stezka je inspirována, „ekologickou“ 

encyklikou Laudato si. Stezka je vždy i příležitostí poděkovat Bohu za krásu světa kolem nás, vyjádřit vděč-

nost za to, co nám svěřil do péče, a rovněž příležitostí k prosbě o pomoc při ochraně všeho Stvoření i za 

odpuštění hříchů proti světu, ve kterém žijeme. Trasa byla 5 km s celkem devíti zastávkami. Změnou letos 

bylo, že každý, kdo měl zájem, si připravil pro některé zastavení svůj vlastní text nebo úvahu. Nejdelší za-

stávkou, asi v jedné třetině trasy, pak byla bohoslužba slova v dřevěném kostelíku sv. Jana Křtitele na Kopci 

sv. Jana. Tu sloužil jáhen a ředitel Diecézních lesů Hradec Králové Ing. Pavel Starý. Cesta vedla hezkou pří-

rodou kolem několika rybníků a krásnými lesy které v blízkosti města máme. Závěrečné zastavení s Chvalo-

zpěvem sv. Františka jsme měli u rybníku Biřička a následoval společný oběd v nedaleké restauraci. Byli jsme 

potěšeni, že letos se Stezky zúčastnilo hodně terciářů i místních.  

kapitolu „O činnosti MBS“ sestavil br. Vladimír Dvořák OFS 

 

ZPRÁVA FORMÁTORKY  

Formace NBS v roce 2023 navázala na předchozí rok v zaměření se na BYTÍ. Byla a je postavena na Božím 

Slovu, Eucharistii a Duchu Svatém. Celkem proběhly čtyři národní formační setkání, z toho dva formační 

semináře byly dvoudenní na živo a dva formační večery online. Všechny měly za cíl zajet „na hlubinu“ skrze 

kerygma a být s Bohem. Vždy se v daném tématu promítla část čerpající z odkazu našeho Serafínského Otce 

sv. Františka a z myšlenek františkánských osobností.  

Formační povahu mělo setkání u jesliček na poutním místě Svatý Antonínek, kam jsme se vydali v rámci 

Národního setkání františkánské rodiny na Velehradě při příležitosti jubilea 800. výročí událostí v Grecciu. 

Společně jsme se poklonili a vzdali dík a chválu našemu narozenému Spasiteli. Trvalé dřevěné sousoší Svaté 

Rodiny v životní velikosti daroval Sekulární františkánský řád. V létě při hlavní pouti k sv. Antonínovi požeh-

nal jesličky Otec biskup Josef Nuzík.  

Formační semináře měly nečekaně velkou účast a odezvu. Podzimní formační seminář v klášteře u Panny 

Marie Sněžné v Praze byl otevřený také farníkům, bratřím 1. Řádu a františkánským sestrám, došlo k pro-

pojení a zase většímu poznání se.  

Myšlenka uspořádat „Praktickou školu formace“ ku pomoci formátorům ve službě, se v uplynulém roce 

nepodařila realizovat, přechází do tohoto roku a věřím, že se s Boží pomocí podaří naplnit. 

Děkuji jménem Národní rady a celého národního bratrského společenství za náměty z CIOFS, poselství 40. 

výročí Řehole našeho řádu, doporučení z generální kapituly OFS v Římě, za nový dokument „Tematická pří-

ručka pro programy formace“, který jste připravili v sekretariátu pro formaci CIOFS. Vše je nám užitečným 

pomocníkem a zůstává velkou výzvou, zvláště pak poselství nově evangelizovat novými letnicemi, žít nad-

šeně a prorocky své františkánské povolání. 

S vděčností našemu Serafínskému Otci sv. Františkovi za všechny milosti pro náš řád, v důvěře a chvále 

Boha, svěřuji budoucnost řádu naší Nebeské Matce. 

S bratrskou láskou,  

sestra Hana Brigita Reichsfeld OFS 
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ZPRÁVA SEKRETÁŘKY 

Přehled zpracovaných voleb a vizitací v MBS – viz seznam br. Vladimíra. 
Bylo zpracováno 24 zpráv z celkem 17 BaP vizitací a 7 VK v MBS. 
Oskenované zprávy jsem uložila ve složkách MBS na googlu, další kopie v papírové podobě jsou ve složkách 
archivované v bytě sekretářky. Originály zpráv jsem odesílala doporučeně na adresy ministrů.  Průběžně 
jsem aktualizovala údaje v adresářích na googlu. Zapisovala jsem změny do členských karet, odpovídala na 
e-mailové dotazy a rozesílala hromadné e-maily a informace. 
V roce 2023 zanikla dvě MBS – Kroměříž a Karviná. 
U devíti MBS se změnil duchovní asistent – dekrety jsou uloženy na googlu i ve složkách MBS. 
Pomohla jsem národnímu ministrovi doplnit pár termínů a informací do kalendáře akcí SFŘ 2024. 
Také jsme se s o. Eliášem OFM zúčastnili BaP vizitace Brno – Husovice. 

zapsala Mirka Brigita Čejchanová OFS 

ZPRÁVA ČLENKY MR 

Komunikace s CIOFS probíhala v angličtině mailem a s ostatními evropskými členy MR přes WhatsApp sku-

pinu, kterou vytvořila naše evropská koordinátorka Dina Shabalina. Každý rok odesílám CIOFS předsednic-

tvu zprávu o stavu našeho NBS schválenou národní radou a podepsanou národním ministrem. 

Všechny došlé dopisy a zprávy byly dle možností co nejrychleji přeloženy a dány k dispozici Národní radě a 

dle tématu následně zveřejňovány na našich webových stránkách a ve Zpravodaji. Zvláště nás potěšily do-

pisy našeho generálního ministra, Promluva papeže Františka k 800 výročí řehole, Vyhlášení Konference 

františkánské rodiny k získání plnomocných odpustků k 800 výročí Vánoc v Grecciu.  

K probíhajícím 800. výročím jsme obdrželi a máme přeložené materiály. Na CIOFS jsem zaslala fotografie z 

letošní společné oslavy na Velehradě. 

Pokračuje projekt Well4africa, o novinkách informuji v našem Zpravodaji, reagujeme na prosby našeho ge-

nerálního ministra o finanční a modlitební pomoc v neštěstí – našim bratrům na Ukrajině strádajícím válkou, 

v Turecku a Sýrii po zemětřesení. Obdrželi jsme též poděkování za finanční dary, která jsem také zveřejnila 

ve Zpravodaji. 

Reagujeme též na potřeby YouFra a finančně podporujeme jejich světové akce. 

MBS v pohraničí spolupracují a setkávají se se svými zahraničními bratry (Sušice s bavorskými sek. Františ-

kány), naši slovenští bratři si velmi oblíbili naši tradiční Mariánskou pouť Prahou – přijíždějí každoročně v 

hojném počtu a vzájemně se zveme na významná setkání našich řádů. 

V květnu jsme zorganizovali celonárodní pouť našich členů a přátel „Po stopách sv. Františka“ – navštívili 

jsme během týdne Padovu, Assisi, byli jsme ubytování blízko Porciunkuly, dále Greccio – kde si připomněli 

800. výročí, Fonte Colombo, Cantalice, Foligno, Carceri, v Piandarce jsme našli nový památník, zbudovaný v 

místě, kde podle legendy sv. František založil náš řád, a zakončili jsme na La Verně. Pouť byla velmi krásná, 

v lásce, radosti a vděčnosti.  

Obdrželi jsme z CIOFS odpověď na naši žádost o národní volební kapitulu. 

Od září 2023 do ledna 2024 putovala mezi našimi společenstvími ikona Regina familiae franciscanane. Ikonu 

převzal náš národní ministr a národní formátorka od sester z Bosny a Hercegoviny, předání proběhlo v Ma-

riboru a slavnostní uvítání ikony pak na naší tradiční národní pouti na svatém Hostýně 16.9.2023. Ikona 

navštívila přes 40 našich společenství a jak na závěr mnozí z nás svědčili – byla příčinou nádherných bratr-

ských setkání a utužení vzájemných vztahů, ale i zázraků. Svědectví a fotografie ze setkání jsme sdíleli na 

facebooku ikony a máme archivovány. 

Děkujeme CIOFS předsednictvu za zasílané modlitební intence, za výbornou péči nejen o nás, ale o celý náš 

řád a Dině Shabalině za velkou vstřícnost a péči. 

Markéta Terezie Kubešová, OFS 
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ZPRÁVA HOSPODÁŘKY    

Hospodaření NBS SFŘ 2023   

     

 01.01.2023  31.12.2023 
    

Zůstatek pokladny hospodář                       9 728,00 Kč              5 373,00 Kč  

Zůstatek pokladny zástupce                       5 916,00 Kč              2 163,00 Kč  

Zůstatek účet SFŘ                  594 083,96 Kč          460 696,29 Kč  

Celkem prostředky k 31.12.2023     468 232,29 Kč  

    
Příjmy 2023    
Členské příspěvky                   148 656,00 Kč   
Dary – pomoc Ukrajině                        2 000,00 Kč   
Dary členů MBS-pomoc Turecko, Sýrie                        6 000,00 Kč   
Dary členů MBS-studny v Africe                        6 000,00 Kč   
Dary jesličky,soutěž Dítě je zázrak                      29 850,00 Kč   
Dary chudým (FOFR, dětský domov)                      13 800,00 Kč   
Dar člena SFŘ                      10 000,00 Kč   
Časopis Františkánska rodina Slovensko                        1 980,00 Kč   
Prodej knihy Vše má svůj čas                           300,00 Kč   
Prodej Prameny II                      20 850,00 Kč   
Příjem Dokumenty SFŘ, tiskoviny                        7 380,00 Kč   
Příjem knihy EV fond                      43 650,00 Kč   
Příspěvek form.seminář Praha, online semináře                       5 740,00 Kč   
Příspěvek Mariánská pouť Prahou                        4 625,00 Kč   
Celkem příjmy         300 831,00 Kč   
    
Výdaje 2023    
Příspěvek CIOFS r. 2023                      29 187,60 Kč   
Pomoc Turecko, Sýrie CIOFS                      24 213,00 Kč   
Soutěž Dítě je zázrak – faktura inzerát KT                      17 605,00 Kč   
Náklady formační seminář, online semináře                        6 754,00 Kč   
Beatifikace dr. Noska – smlouvy o dílo                      40 000,00 Kč   
Sbírka dětský domov,FOFR,hospic                      30 000,00 Kč   
Evangelizační fond – dar film SFŘ                   100 000,00 Kč   
EV fond-nákup Prameny I,modlitby Chvalte a dobrořečte                     21 439,15 Kč   
Prameny II – faktura grafika                      57 000,00 Kč   
Františkánská rodina – setkání Velehrad                      18 810,00 Kč   
Rohožková kapitula náklady                      29 952,00 Kč   
Pouť Hostýn – náklady                        8 648,00 Kč   
Časopis Františkánská rodina Slovensko                        1 955,92 Kč   
Pouť Prahou níklady                        7 867,00 Kč   
Zasedání NR – náklady                         7 200,00 Kč   
Cestovné pro členy NR                      24 179,00 Kč   
Provozní výdaje-kancelář, licence Eset, účto                        4 757,00 Kč   
Náklady na tisk Zpravodaje SFŘ, poštovné                        5 468,00 Kč   
Kartičky Ikony                        6 050,00 Kč   
Bankovní poplatky                        1 241,00 Kč   
Celkem výdaje         442 326,67 Kč   
     
Výdaje za uvedené období byly o 141 495,67 Kč vyšší než příjmy   
Knihy a publikace dle inventury k 31. 12. 2023 v hodnotě 149 572,-Kč   
Na účtu Dr. Noska je 241 680,-Kč    
Evangelizační fond - 65 914,-Kč    
Fond Dítě je zázrak - 12 607,-Kč    
Studny Afrika - 6 000,-Kč    
Volné zdroje - 142 031,29,-Kč    
Zpracovala: hospodářka Marie Richterová, Slatinky 2. 2. 2024    
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ZÁVĚR 

Pokračuje celocírkevní synodální proces. Je dobré mít na paměti, že pohnutkou k jeho vyhlášení byla jistá 

nežádoucí uzavřenost církve ve svých strukturách a zvyklostech.  Při vší úctě k tradicím a všemu dobrému 

co pro nás generace našich předchůdců připravily se pokoušejme otevírat Duchu Svatému a potřebám 

nejpotřebnějších. S odevzdaností, prostě a pokorně. Aby se malými skutky lásky projevovala naše touha šířit 

pokoj, rozdávat dobro. Neměli bychom opomíjet, že cílem procesu je budovat společenství přijetí a služby. 

V církvi, v řádu, ve vztazích. Umožní to nám i mnohým hledajícím přibližovat se ke Kristu, našemu Pánu. A 

Františkův odkaz je k tomu jedinečným vybídnutím i návodem.    

Naše myšlenky už počaly směřovat k roku následujícímu. V něm budeme mít možnost rozjímat o významu 

stigmatizace svatého Františka, o poslání kříže pro život a spásu. V něm nás čeká také slavení národní vo-

lební kapituly. Svým způsobem se dá i taková služba bratřím a sestrám vnímat jako jistá oběť. Sám však 

mnohokrát pociťuji, jak požehnanou radostí a povzbuzením dokáže být.   

Vendelín V. Hájek OFS 

   

 

Sestavil: 

Vendelín V. Hájek OFS – národní ministr SFŘ ČR a další služebníci NR SFŘ ČR 

 

Schválila: 

Národní rada SFŘ ČR na svém zasedání v Praze dne 2. března LP 2024 

 


